

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Karolina Klusáčková
Téma práce:	Kriminologické aspekty organizované kriminality
Rozsah práce	172 str.
Datum odevzdání práce:	3.1.2023
Vedoucí diplomové práce:	PhDr. Miroslav Scheinost
Oponent diplomové práce:	JUDr. Jaromír Hořák, Ph.D.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma sice není nové, protože problematika organizované kriminality je v ČR frekventovaná už od devadesátých let, nicméně je stále nesporně aktuální. Organizované kriminalitě a jejím projevům je třeba věnovat trvalou pozornost. Vzhledem k její závažnosti je třeba vývoj trvale analyzovat a reagovat na aktivity organizované kriminality z hlediska efektivity jak právních norem, tak přijímaných organizačních opatření ze strany státní moci.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Povaha zkoumaného jevu vyžaduje zvládnout teoretické předpoklady z hlediska jeho pojetí, a dále schopnost začlenit fenomén organizované kriminality do širšího společenského kontextu. Na úrovni diplomové práce pak je nutná schopnost zpracovat kvalitní sekundární analýzu dostupných údajů z odborných pramenů. Metoda sekundární analýzy v práci převažuje, je použita adekvátně a na rozsáhlém objemu vstupních údajů, resp. poznatků. Použita je i metoda případové studie, rovněž odpovídajícím způsobem.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je z formálního hlediska dobře a logicky členěná. Autorka postupuje od teoretického vstupního vymezení pojmů a kategorií včetně diskuse k nim k charakteristickým subjektům a projevům organizované kriminality. Následuje část věnovaná organizované kriminalitě v ČR, kde autorka popisuje její vývoj, projevy, strukturu a možné kriminogenní faktory. Následně se věnuje právním nástrojům potírání organizované kriminality, které správně začleňuje do mezinárodního kontextu a mezinárodní spolupráce. Práce je vhodně doplněna o konkrétní příklad – případovou studii k jedné význačné kauze v ČR.

4. Vyjádření k práci

Práce je důkladně a pečlivě vypracovaná a autorka v ní podává výjimečně komplexní a velmi informativní pohled na fenomén organizované kriminality. Osvědčila velmi dobrou schopnost práce s odbornou literaturou, využívá široké spektrum českých i zahraničních pramenů, mezi nimiž nechybí prameny současné. Dokázala analyzovat, utřídit a systematizovat velký rozsah informací z těchto pramenů. Píše čtivým a srozumitelným způsobem. Oceňuji i schopnost formulovat vlastní názor na některé problémové otázky popisované v práci.

5. Kritéria hodnocení práce


Splnění cíle práce	ANO
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	ANO – osvědčena schopnost vlastního přístupu k tématu Plagiátorství nebylo v testu prokázáno
Logická stavba práce	Velmi dobrá, odpovídá tématu a pojetí
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Výborná, využito velké množství pramenů včetně cizojazyčných, citace odpovídají
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Poznatky k tématu byly utříděny, analyzovány a vyhodnoceny

Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Autorka grafy a tabulky nepoužila, text je přehledně a logicky rozčleněn a upraven
Jazyková a stylistická úroveň	Velmi dobrá

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Výborně

V Praze dne 12.01.2023



vedoucí diplomové práce

12. 1. 2023